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26 Aral?k 2020 tarihli ve 31346 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan De?i?iklik Yönetmeli?i ("De?i?iklik Tebli?i")
ile 15 Eylül 2018 tarihli 30536 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan 6102 Say?l? Türk Ticaret Kanunun 376'nc?
Maddesinin Uygulanmas?na ?li?kin Usul ve Esaslar Hakk?nda Tebli?'in ("Tebli?") hükümlerinde birtak?m
de?i?iklikler yap?lm??t?r.

De?i?iklik Tebli?i ile düzenlenen baz? önemli konular a?a??daki gibidir:

Tebli?'in 6. maddesinin ba?l???na "zarar sebebiyle" ifadesi eklenmi?tir ve bu do?rultuda ayn? hükmün ilk
f?kras?na sermaye ile yedek akçeler toplam?n?n en az yar?s?n?n kar??l?ks?z kalmas? durumu "zarar?n,
sermaye ile kanuni yedek akçeler toplam?n?n yar?s?na e?it veya bu tutardan çok ve üçte ikisinden az
olmas?" olarak tan?mlanm??t?r.
Tebli?'in 7. maddesinde de benzer bir amaçla de?i?iklik öngörülerek, genel kurul; zarar?n, sermaye ile
kanuni yedek akçeler toplam?n?n üçte ikisine e?it veya bu tutardan çok olmas? durumunda sermaye
azalt?m? yap?lmas?na, sermayenin tamamlanmas?na veya sermayenin art?r?lmas?na yönelik karar
verebilecektir.
Tebli?'in 8. maddesinde de?i?iklik öngörülerek, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplam?n?n en az üçte
ikisi zarar sebebiyle kar??l?ks?z kalan ?irketin genel kurulunun sermaye azalt?m? karar? vermesi halinde,
sermaye ve kanuni yedek akçeler toplam?n?n en az yar?s?n?n özvarl?k içerisinde korunmas? ?art?yla,
sermaye asgari sermaye tutar?na kadar indirilebilecektir.
Tebli?'in 9. maddesine, aç?klama amac?yla, "Sermaye tamamlama fonu yaln?zca zararlar?n mahsup
edilmesi suretiyle kullan?labilir." cümlesinin eklenmesi öngörmü?tür.
Bu de?i?ikliklere ek olarak, Tebli?'in 10. maddesine ve geçici 1. maddesine ili?kin olarak da de?i?iklikler
öngörülmü?tür:
Tebli?'in 10. maddesine yap?lan de?i?iklikle, sermayenin zarar sonucu ortaya ç?kan kay?p kadar
azalt?lmas? yoluna gidilmeden sermaye art?r?m?na karar verilmesi halinde, tescil edilecek sermaye ile
kanuni yedek akçeler toplam?n?n en az yar?s?n?n özvarl?k içerisinde korunmas?n? sa?layacak tutar?n
sermaye art?r?m?n?n tescilinden önce ödenmesi zorunlu hale gelmi?tir. Ayr?ca ayn? genel kurul
toplant?s?nda, bedelleri tamamen ödenmek suretiyle, sermayenin istenilen düzeyde art?r?lmas?na ve daha
sonra azalt?lmas?na karar verilebilir. Bu durumda da tescil edilecek sermaye ile kanuni yedek akçeler
toplam?n?n en az yar?s?n?n özvarl?k içinde korunmas? zorunludur.
Tebli?'in geçici 1. maddesinde, sermaye kayb? veya borca bat?k olma durumuna ili?kin yap?lan
hesaplamalarda, henüz ifa edilmemi? yabanc? para cinsi yükümlülüklerden do?an kur fark? zararlar?n?n
dikkate al?nmayaca??na ili?kin düzenleme, De?i?iklik Tebli?i'nde geni?letilerek "kur fark? zararlar?n?n
tamam? ile 2020 ve 2021 y?llar?nda tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, amortismanlar ve
personel giderlerinin toplam?n?n yar?s?n?n" dikkate al?nmayabilece?i ?ekilde de?i?tirilmi?tir.

26 Aral?k 2020 tarihli ve 31346 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan De?i?iklik Yönetmeli?i'nin tam metnine bu
ba?lant?dan ula?abilirsiniz.
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